

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 4C/8/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8822200588
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 04. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Barbora Kovaliková
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2022:8822200588.4

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci žalobcu: Rozhlas a televízia Slovenska, Mlynská dolina, 845 45 Bratislava, IČO: 47 232 480 proti žalovanému: S. Š. E., V..XX.XX.XXXX, P. E. XXXX/XX, XXX XX L. V. B., v konaní o zaplatenie 425,32 eur s prísl., takto

rozhodol:

I. Súd konanie **z a s t a v u j e**.

II. Žiadna zo strán nemá nárok na náhradu trov konania.

III. Žalobcovi bude vrátená krátená časť zaplateného súdneho poplatku vo výške 18,80 € po právoplatnosti tohto uznesenia, prostredníctvom Slovenskej pošty, a.s. prevádzkovateľ systému, IČO: 36631124 so sídlom Partizánska cesta 9, 975 99 Banská Bystrica.

odôvodnenie:

1. Tunajšiemu súdu bolo dňa 16.03.2022 doručené podanie žalobcu, v ktorom žalobca požiadal konajúci súd, aby bez nariadenia pojednávania vydal vo veci platobný rozkaz, v ktorom by zaviazal žalovaného zaplatiť žalobcovi istinu vo výške 425,32 eur, úhradu poštových sadziieb spojených s vymáhaním vo výške 1,85 eur a trovy konania vo výške 25,50 eur a to všetko do 15 dní od doručenia platobného rozkazu.

2. Okresný súd Vranov nad Topľou vydal dňa 17.03.2022 platobný rozkaz sp.zn. 4C/8/2022 -12, ktorým uložil žalovanému povinnosť do 15 dní zaplatiť žalobcovi sumu 425,32 eur s príslušenstvom, alebo podať v tej istej lehote odpor.

3. Nakoľko žalovaný podal riadne a včas odpor voči platobnému rozkazu sp.zn. 4C/8/2022 -12 zo dňa 17.03.2022, súd uznesením sp.zn. 4C/8/2022 -26 zo dňa 14.04.2022 zrušil predmetný platobný rozkaz.

4. Podaním zo dňa 26.04.2022 žalobca zobral svoj návrh v celom rozsahu späť a žiadal konanie zastaviť, nakoľko žalovaný preukázal, že odberné miesto nie je byt/ rodinný dom. Zároveň žalobca žiadal vrátiť nespotrebovaný súdny poplatok.

5. Podľa ustanovenia § 144 CSP žalobca môže vziať žalobu späť.

6. V ustanovení § 145 ods. 1 CSP sa uvádza, že ak je žaloba vzatá späť celkom, súd konanie zastaví s tým, že v ustanovení § 146 ods. 1, 2 CSP sa uvádza, že súd konanie nezastaví, ak žalovaný so späťvzatím žaloby z vážnych dôvodov nesúhlasí. Na nesúhlas žalovaného so späťvzatím žaloby sa neprihliada, ak dôjde k späťvzatiu žaloby skôr, než sa začalo predbežné prejednanie sporu podľa § 168 alebo pojednávanie. Súhlas žalovaného je potrebný vždy, ak určitý spôsob usporiadania vzťahu medzi stranami vyplýva z osobitného predpisu.

7. Vychádzajúc z vyššie uvedeného súd v danom prípade, keďže k späťvzatiu v celom rozsahu došlo pred začatím konania ako aj pred predbežným prejednaním sporu a pojednávaním, konanie vo veci samej zastavil.

8. Podľa § 256 CSP ak strana procesne zavinila zastavenie konania, súd prizná náhradu trov konania protistrane. Ak strana procesne zavinila trovy konania, ktoré by inak neboli vznikli, súd prizná náhradu týchto trov.

9. Z ustanovenia § 262 ods. 1, 2 CSP o nároku na náhradu trov konania rozhodne aj bez návrhu súd v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí. O výške náhrady trov konania rozhodne súd prvej inštancie po právoplatnosti rozhodnutia, ktorým sa konanie končí, samostatným uznesením, ktoré vydá súdny úradník.

10. Keďže v danom prípade zastavenie konania žalobca trovy konania nežiadal, žalovanému trovy konania nevznikli, z tohto dôvodu, pokiaľ sa týka trov konania, súd rozhodol o trovách konania podľa výroku tohto uznesenia.

11. O vrátení súdneho poplatku súd rozhodol podľa § 11 ods. 1 až 4 zákona číslo 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch v znení noviel, podľa ktorého poplatok sa vráti, ak ho zaplatil ten, kto nebol povinný platiť alebo kto ho zaplatil na základe nesprávneho rozhodnutia súdu. Poplatok sa taktiež vráti, ak súd vráti návrh navrhovateľovi pre nedostatok právomoci. Poplatok za uplatnenie námietky zaujatosti sa vráti, ak bola námietka zaujatosti uplatnená odôvodnene; ak poplatok v takomto prípade ešte nebol zaplatený, súd uznesenie o uložení povinnosti zaplatiť poplatok zruší. O vrátení poplatku rozhodne i bez návrhu súd, ktorý bezdôvodne zaplatený poplatok prevzal. Ak sa zaplatil vyšší poplatok, ako sa mal zaplatiť, preplatok sa vráti, ak prevyšuje sumu 1,70 eura. Poplatok splatný podaním návrhu na začatie konania, podaním odvolania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa podanie vrátane odvolania a dovolania odmietlo alebo ak sa návrh, odvolanie alebo dovolanie vzali späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz alebo rozkaz na plnenie. Ak sa návrh na začatie konania o rozvode manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnom stupni súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní o preskúmaní rozhodnutia orgánu verejnej správy sa poplatok vráti, ak sa návrh na začatie konania vzal späť pred prejednaním veci alebo ak bolo konanie zastavené z dôvodu, že účastník nebol v konaní riadne zastúpený. Okrem poplatku v rozvodovom konaní a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1 %, najmenej však 6,70 eura. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

12. Súd po preštudovaní spisu zistil, že žalobca zaplatil súdny poplatok za žalobný návrh v sume 25,50 eur dňa 22.02.2024.

13. Keďže konanie bolo pre späťvzatie žaloby zo strany žalobcu zastavené pred prvým pojednávaním a žalobca zaplatil súdny poplatok z podanej žaloby vo výške 25,50 eur, súd skonštatoval splnenie podmienok uvedených vo vyššie citovaných ustanoveniach zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch.

14. Súd, v súlade s vyššie citovaným ust. § 11 ods. 3 zákona, nariadil vrátiť žalobcovi ním zaplatený súdny poplatok zo žaloby krátený o 1%, najmenej o 6,70 eur podľa vyššie citovaného ust. § 11 ods. 4 zákona, t. j. vrátiť nespotrebovaný súdny poplatok vo výške 18,80 eur (zaplatený súdny poplatok vo výške 25,50 eur krátený o 1%, najmenej o 6,70 eur).

15. Podľa § 11 ods. 6 ak sa má vrátiť poplatok alebo preplatok, orgány podľa § 3 zašlú odpis právoplatného rozhodnutia o jeho vrátení daňovému úradu príslušnému podľa trvalého pobytu (sídla) poplatníka alebo prevádzkovateľovi systému, ak sú orgány podľa § 3 zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, ktoré poplatok alebo preplatok vrátia najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o jeho vrátení.

Poučenie:

Proti I. a II. výroku tohoto uznesenia možno podať odvolanie písomne v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde vo Vranove nad Topľou v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľa rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Proti III. výroku tohto uznesenia odvolanie nie je prípustné.